

扩大社保覆盖面 织就民生幸福网

我市“三项保险”目标任务按进度推进

本报讯（记者 双红）2021年度灵活就业人员养老保险费缴纳工作从今年7月份开始，与往年不同的是，灵活就业人员可以通过民生山西APP进行网上申报缴费。在外地工作的参保人员李先生说，今年推出的手机客户端自助申报缴费特别方便，手指点点即刻完成，而且根据参保人员的支付能力，可以按月、季、半年、年等多种方式自主选择缴费模式，极大方便了灵活就业人员参保。数据多跑路，群众少跑腿，这是今年以来人社部门扩大社会保障覆盖面的一项重要举措。记者昨日从市社会保险

中心获悉，截至今年7月底，全市企业养老保险参保69.14万人，城乡居民养老保险参保115.35万人，城乡居民补充养老保险参保92.69万人，工伤保险参保44.48万人，失业保险参保47.36万人，养老、失业、工伤“三项保险”目标任务全部按进度推进。

为了进一步将我市的社会保障网织密织牢，今年以来，人社部门力争打造全方位、立体化的服务模式，通过线上线下服务相结合，使社保服务“零距离”。针对不同的参保群体进行精准扩面工作，通过“多证合一”将社保登记服务纳入“一网通办”平

台，企业在设立登记时，即同步完成了社会保险登记，大大节省了企业的参保时间；市、县相关部门联动，组织乡村及社区开展政策宣传活动，工作人员积极走村入户，以全民参保扩面、城乡居民基本养老保险及补充险政策宣传为重点，就群众关心的办理程序及手续、缴费标准、待遇计算、养老金领取等方面进行答疑解惑。此外，今年立足于人口流动性增强的社会形势，依托全省上线的民生山西APP，开通了灵活就业人员线上办理人员新增、暂停缴费、灵活就业申报缴费渠道。社保经办机构通过制

作宣传动画、海报、手册，面对面、手把手地教群众如何网上操作，让灵活就业人员足不出户就能办理社保业务。通过一系列举措，人社部门深入推进社会保障“三项保险”的扩面工作。

市社会保险中心提醒，今年1月以来，我市已有1726家新注册企业同步完成社会保险登记，这些企业应尽快携带营业执照和开户银行账号信息等资料，到当地社保经办机构完善各险种参保信息，并及时为职工办理参保登记，以便更好地保障企业及职工的社会保险权益。

23日下午，浑源县城风雨交加，道路中间的部分隔离栏被大风吹倒

消防员、交警、群众冒雨合力扶起

本报讯（记者 龙中华 郑林）8月23日，浑源县城突降暴雨，瞬时风力达到8级，道路中间的部分隔离栏被大风吹倒。消防人员冒雨出动，与交警、群众合力将隔离栏扶起。

是日15时50分，永安镇迎宾路中间300多米长的隔离栏被大风吹倒，影响行车安全。县迎宾路消防救援站执勤消防员发现后立即向上级汇报，随后，该站22名消防指战员更换雨衣前往现场。

消防员赶到现场后，大家试图扶起隔离栏，但由于人少，几次尝试都没能成功。此时，感人的一幕出现了，县公安局交通管理大队岗勤中队民警、附近商家的工作人员以及途经此处的司机合力将隔离栏扶起并摆放正，消防员对隔离栏进行了加固。



消防员、交警和群众一起扶隔离栏（照片由消防部门提供）

我市5家单位跻身全国“青少年维权岗”

本报讯（记者 孙露）记者24日从团市委获悉，经过两年创建周期，近日，团中央命名的全国“青少年维权岗”名单公布，我市5家单位入选。

根据《创建“青少年维权岗”活动指导意见》，全国创建“青少年维权岗”活动领导小组在各地推荐基础上，经资格审核、行业系统复审、公示等程序，命名了721家单位为全国“青少年维权岗”，其中，我市二职中、市公安局巡特警支队女子大队、市劳动保障监察综合行政执法队、市文化市场综合行政执法队、云冈区平旺乡平安办5家创建单位入选，他们都是扎根基层一线、服务青少年成长发展和权益保障的中坚力量。

自2019年以来，我市相关基层单位紧密结合自身职能，围绕维护青少年权益、促进青少年健康成长积极开展工作，涌现出一批先进典型。今后，获得全国“青少年维权岗”称号的单位将围绕平安大同建设整体部署，进一步健全维护青少年权益的长效机制，有效形成工作合力，在全社会营造关爱青少年健康成长的良好氛围。

云冈区

零售药店变身疫情防控“哨点”

本报讯（记者 刘剑）面对当前疫情防控形势，近日，云冈区市场监督管理局加大对药品零售企业监管力度，充分发挥零售药店“哨点”作用，强化疫情防控风险监测预警。

据了解，该区所有零售药店加强对购药人员信息筛查工作，消费者在购买“一退两抗”药品时，须实名登记、测体温、提供健康码和行程码信息。遇到体温异常、健康码异常或行程码显示14天内出入中高风险地区的人员，工作人员规劝引导其到属地

卫健委指定医疗机构就诊，并将购药人员信息第一时间报告区疫情防控办。

工作中，该局运用信息化技术手段，发挥大数据优势，利用退热药品销售登记信息系统实现信息实时采集、分类汇总分析、不活跃信息提示、预警信息推送四大功能。通过全区324家药品零售企业采集信息数据，实现对中高风险地区人员购药预警信息的实时抓取，有效提升了防控工作效能。同时，该局实施有效动态排查，全力保障人民群众生命健康安全。

灵丘县

105名退役军人收到慰问金

本报讯（记者 杨昱郁）近日，山西省“情暖老兵”慈善精准帮扶活动在灵丘县举行受助仪式，为该县105名生活困难退役军人发放帮扶慰问金20万元。

活动传递了党和政府对退役军人的关心关爱，也包含着对灵丘革命老区的深情厚爱，彰显了新时代拥军爱军、尊重优抚对象的新风尚。“感谢党和政府及社会各界的关心和关爱，我将继续保持和发扬军

人自强自立的优良作风，积极乐观向上、不懈努力拼搏。”领到帮扶慰问金的一名退役军人说。

据了解，2020年，山西省慈善总会成立困难退役军人帮扶专项基金，并与山西省退役军人事务厅联合开展帮扶活动。2021年，开展“情暖老兵”慈善精准帮扶活动，对原平市、灵丘县、右玉县、左权县等生活困难的退役军人进行帮扶慰问。

醉酒男子卧路边 热心民警伸援手

本报讯（记者 刘剑）日前，市公安局交警支队二大队民警在平城区昌泰街救助了一名醉酒后昏睡在路边的男子。

8月18日，为确保辖区道路交通安全畅通，该大队三中队民警沿路对驻街加油站、加气站进行安全宣传。当行至昌泰街魏都医院十字路口时，民警发现一名男子卧在路边。民警上前查看时，该男子毫无反应，民警通过其身上散发的浓浓酒味判断该男子处于醉酒状态。为确保其安全，民警将男子叫醒并搀扶到路边，买来矿泉水让他喝下，待男子意识稍微清醒后，帮其联系了家人。

民警提醒，饮酒要注意适量，一定要掌握好度，切莫贪杯，一旦醉卧街头，可能发生危险。此外，一起喝酒的朋友一定要将醉酒者送回家，以免发生意外。

交警安装减速带 村民出行更安全

本报讯（记者 郑林）“随着村里有安全隐患的路口处安装了减速带，村里及周围群众出行安全多了，这小减速带解决了我们的大问题。”近日，浑源县西留乡西留村的村民看着新安装好的减速带高兴地说。

8月19日上午，西留乡负责人向浑源县公安局交警大队提出诉求，由于西留村位于浑源县城西北12公里处，县道韩镇线贯穿该村东西位置，不时有各种货运车辆呼啸而过，村民出行存在较大的交通安全隐患。接到诉求后，交警大队结合该村实际，组织专业施工人员在该村的村口、村内学校门前等重要路段，安装减速带6条，以降低车速，保障村民出行安全。

浑源县交警大队负责人表示，将强化该路段的警力部署，采取动态巡逻与静态查处的方式，加强对该路段各类交通违法行为的打击力度，优化该村通行秩序。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信